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R e s t i t u t i o n  a u  C o n s e i l  M u n i c i p a l  d '  



P A R T I E  I

LE POSITIONNEMENT
GÉOGRAPHIQUE ET ADMINISTRATIF
DE LA VILLE D'ESSEY-LES-NANCY 

En quelques chiffres... 

Essey-lès-Nancy 
est la 9° ville du 

Grand-Nancy
14° ville de 

Meurthe et Moselle
80 ° ville du
Grand-est 

Nancy est la 
2nd zone d'emploi

la + peuplée
du Grand-est 

parmi 43 zones. 
6,8%de la pop 

de la région.

Le Grand-Nancy
20 communes

257 431 hbt en 2018
35,10% de la pop

de Meurthe 
et Moselle
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Évolution  de la population d'Essey-lès-Nancy entre 1968 et 2018

Évolutions des taux de natalité et 
de mortalité entre 1968 et 2018
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Solde naturel

Solde apparent 
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Démographie Migration Naturel
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P A R T I E  I I

PRÉSENTATION ET ANALYSE DE LA
POPULATION

En quelques chiffres...

  Essey-lès-Nancy
comptait en 2018 
8 825 habitants 

dont 20,99%
de - de 20 ans

Les femmes
représentent
53,62% de la 
population et

44,69% occupent
un emploi 

Les + de 65 ans
représentent
22,61% de la 

population. 30,1%
des actifs sont

retraités 

25,2% des actifs 
sont  ouvriers
ou employés

10,5% sont cadres,



Les monoparents
représentent

21,60 % des familles 
et 40,17% des 
familles avec 

enfant
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30 à 44 ans

45 à 59 ans

2013

1 598 

1 688 

%

18,4

19,5
© DUNAMIS CONSEIL

2018

1 592 

15,4

18,7

%

18,5

18,0

17,1

20,0

% dép.

18,6

19,5

15,5

9,1

17,3

17,7

% rég.

18,5

20,6

16,6

9,3

18,1

17,6

% France

18,8

19,9

16,2

9,3

-1,0%
36,79%

des Ascéens

c. Données affinées de la population par tranches d’âges (2018) :

5

0 à 14 ans 

15 à 29 ans

60 à 74 ans

75 ans ou plus 

Essey-lès-Nancy

1 352 

1 645 

1 401

   984 

15,6

19,0

16,2

 11,3

8 667 

1 356

1 650

1 620

1 630 

   977 

18,4

11,1

8 825 

LA PYRAMIDE DES ÂGES EN 2018
Hommes Femmes

90 et +

75-89

60-74

45-59

30-44

15-29

0-14
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+ 1,5%
29,08%

des Ascéens

-0,5%
34,04%

des Ascéens

Séniors et
Ascéens

La part des retraités parmi les actifs  

31,6%





b. Ménages selon leur composition

Ménages d'une personne

Hommes seuls

Femmes seules

Sans famille

Couple sans enfants

Couple avec enfants

Famille monoparentale

Essey-lès-Nancy

1 507 

  542

  965 

     80

2 408 

1 099 

    895 

   413

37,7

13,6

24,2

  2,0

60,3

 27,5

22,4

 10,3

3 995 

35,9

15,0

20,9

2,6

61,4

26,3

26,3

9,0

33,0

14,0

19,0

2,2

64,8

28,0

28,1

34,1

14,4

19,7

2,7

63,2

26,8

27,4

42,8

15,5

27,3

  1,5

 55,7

 25,8

 17,9

  12,0

Statut 
conjugal 

des ménages
ascéens

Mariés
38.1%

Célibataires
28.6%

Union libre, concubinage
11.2%

Divorcés
8.4%

Célibataires
63.7%

Divorcé(e)s
18.7%

Veufs/Veuves
17.6%

6
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Avec famille

1 845 

   668

1 177 

     65

2 403 

 1 112

   773 

  519

4 313
Statut

des 
personnes 

seules

20,91%
des Ascéens

vivent
seuls

25,83%
des Ascéens

sont en 
couple sans 

enfant

48,50%
des Ascéens

vivent en 
foyer avec 

enfant

4284 
habitants

2282
habitants

1847 
habitants
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La proportion des 519
familles monoparentales

d'Essey-lès-Nancy en
comparaison aux 4313

ménages ascéens.Familles 
monoparentales

Grand-Nancy 

Familles 
monoparentales

Grand-est 

Familles 
monoparentales

Meurthe et Moselle

Familles 
monoparentales

France

Familles 
monoparentales
Essey-lès-Nancy

9,44% 9,51% 9,70% 9,79% 12,03%

© DUNAMIS CONSEIL

La représentation des familles monoparentales en 2018 
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La proportion des 519
familles monoparentales

d'Essey-lès-Nancy 
en comparaison aux 2413

familles ascéens.

Familles 
monoparentales

de Grand-Est

Familles 
monoparentales

France

Familles 
monoparentales
Meurthe-et-Moselle

Familles 
monoparentales

Grand-Nancy

Familles 
monoparentales
Essey-lès-Nancy

15,25% 16,0% 16,41% 20,21% 21,51%
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La représentation des familles monoparentales en 2018 
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La proportion des 519
familles monoparentales

d'Essey-lès-Nancy
 en comparaison aux 1302

familles ascéennes 
"avec enfant".

Familles 
monoparentales

de Grand-Est

Familles 
monoparentales

France

Familles 
monoparentales
Meurthe-et-Moselle

Familles 
monoparentales

Grand-Nancy

Familles 
monoparentales
Essey-lès-Nancy

27,19% 27,86% 28,61% 35,61% 39,86%

© DUNAMIS CONSEIL

La représentation des familles monoparentales en 2018 



P A R T I E  I I I
L'EMPLOI

En quelques chiffres...
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La ville d'Essey-lès-
Nancy  compte 

5475 actifs 
dont 64,7% occupent 

un emploi. Nous
comptons 25,1% d'
inactifs et 10,2% de

chômeurs.

Le taux d'activité est 
de 74,9% pour un

taux d'emploi 
de 64,7%

63,1 % des femmes 
actives occupent 

un emploi

10,2% des actifs sont 
au chômage.

26,6% des femmes
actives occupent un

emploi à temps 
partiel. 8,9% pour

les hommes.
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P A R T I E  I V

LE LOGEMENT

En quelques chiffres...
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43,7% des
ménages et
40,37% des

habitants vivent
à Essey-lès-

Nancy depuis
+ de 10 ans

64,4% des
logements sont

des
appartements.

3,1% de
suroccupation 

34,6% des
logements ont

moins de 30 ans
et 37,71% ont + de

76 ans 

54,5% de
 logements 

de 4 pièces et +
42,8% de 

T2 et de T3

49% des
ménages

ascéens sont
locataires 

et 22,3% vivent
en HLM 
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P A R T I E  V
LA FORMATION ET LA QUALIFICATION

En quelques chiffres...

25,9% des "sortis" 
du système 

scolaire n'ont 
aucun diplôme. La

donnée de 2008
était de 32,3%

46,4% des 
demandeurs

d'emploi ont un
niveau bac ou +

24,2% de diplômés
du supérieur  

27,2% de diplômés
de l'enseignement
supérieur. 15,1% de

cadres et
professions

intellectuelles 

Rapport 2021 - ABS d'Essey-les-Nancy 

12



P A R T I E  V I
REVENUS ET PAUVRETÉ

En quelques chiffres...
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5,9% de 
prestations sociales 

à Essey et 23,9% 
sur le QPV 

de Mouzimpré.

14,75% des 
allocataires 

 ascéens n'ont 
que les ressources  

de la CAF. 22,16% 
sur Mouzimpré

5% de 
propriétaires 

et 25% 
des locataires 
sont pauvres.

19% des 30-39 ans 
et 21% des 40-49 ans

sont sous le seuil
de pauvreté. 15 % de 
pauvreté globale à 

Essey

Médiane de vie 
de 21500 euros/an 

à Essey /
11130 euros/an

sur le QPV 
de Mouzimpré
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Essey-lès-Nancy Meurthe/Moselle Grand-Nancy

3 

2 

1 

0 

621 ménages qui 
représentent aussi

14,39% des ménages
ascéens.

50 à 75%
25.1%

75 à 100%
19.3%

Part inconnue
18.6%

100%
15.3%

25 à 50%
15.2%

-25%
6.5%

Salaires
61.8

Retraites/Pensions
33

Patrimoine
8.6Prestations sociales

5.9

-25%
28.4%

100%
22.2%

25 à 50%
17.4%

Part inconnue
12.6%

50 à 75%
12%

75 à 100%
7.5%
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Prestations familiales 

Indemnités chômage

Minimas sociaux

Prestations logement 

SBR: seuil de bas revenus. Le SBR calculé par la CAF 
est au même niveau que le seuil de pauvreté fiscal,

soit 14 736 euros/an.

Répartition des revenus 

Parts des aides 
de la CAF 

dans
 les ressources

des allocataires
ascéens

© DUNAMIS CONSEIL

31,16 % des
ménages  

(allocataires CAF)  
ascéens sont 
en dessous 

du SBR



Parts des aides 
de la CAF 
dans les 

ressources
des allocataires
de Mouzimpré

59,1% des ménages allocataires perçoivent 
de la CAF au moins la moitié de leurs ressources

59,1% des ménages allocataires perçoivent 
de la CAF au moins la moitié de leurs ressources
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Part des revenus d'activité

Dont retraites , pensions et rentes (1) 

Ensemble des prestations sociales (2)

Dont part des revenus activités non-salariée (3)

Taux de pauvreté global

Essey-lès-NancySource Fichier Social et Fiscal /FiLoSoFi/CAF

Part des revenus d’activité

Dont part revenus activités
non-salariée (3)

© DUNAMIS CONSEIL

QPV Mouzimpré 

71,3% 54,3%

33,0%

  5,9%

6,2% 2,8%

15,0% 38,6%

Ensemble des prestations sociales (2) 23,9%

Dont retraites, pensions et rentes (1) 28,3%

Taux de pauvreté global 
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Essey-lès-NancySource Fichier Social et Fiscal /FiLoSoFi/CAF QPV Mouzimpré 

Revenu médian disponible (4) 

Ressources annuelles des 10% les plus pauvres

Ressources annuelles des 10% les plus riches 

Interdécile (écart entre les plus pauvres et les plus riches)

% de la population couverte par les aides et/ou
prestations sociales de la CAF 

Taux de bas revenus CAF (SBR parmi total allocataires) Taux de bas revenus CAF 

21 500 euros 11 130 euros

11 570 euros 1  400 euros

37 960 euros 21 150 euros

3,3 15,1

22,58% 34,79%

31,15% 48,80%

Revenu médian disponible (4)  

Revenus annuels des 10% 
les plus riches 

Ressources annuelles des 10% 
les plus pauvres

Interdécile

% de la population couverte par les aides 
et/ou prestations sociales de la CAF 
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Sources : Fichier localisé social et fiscal FiLoSoFi / INSEE / DGiFP/CNAV/CCMSA / Données 01/202033 930

N°2 : L’intensité de la pauvreté en 2019: L’intensité de la pauvreté est un indicateur qui permet d’apprécier à quel point le niveau de vie de la population pauvre est éloigné du seuil
de pauvreté. L’Insee mesure cet indicateur comme l’écart relatif entre le niveau de vie médian de la population pauvre et le seuil de pauvreté. Plus cet indicateur est élevé et plus la
pauvreté est dite intense, au sens où le niveau de vie des plus pauvres est très inférieur au seuil de pauvreté.
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Grand-Nancy Essey

Médiane de revenu disponible (ménage = UC)

Rapport interdécile 

1er décile en euros

9e décile en euros

© DUNAMIS CONSEIL

Meurthe et moselle

21 320 21 480 21 500 

3,9 3,3 3,3

10 310 11 220 11 570 

40 370 37 350 37 960 

15% des ménages, 
soit  647 ménages 

ascéens sont en dessous 
du seuil de pauvreté.

100% du décile 1 et 
5% du décile 2

5% des ménages
soit 215 ménages,

ascéens sont juste au dessus
du seuil de pauvreté.

5% du décile 2 

Entre
11 570 et 14 736

euros/an

Entre
15 340 et 37 960 

euros/an

Plus de 37 960 
euros/an

75% des ménages
soit 3 235 ménages,

ascéens composent les
6 déciles moyens.

100% des déciles 
3 à 8  

Rapport Inter-décile =3,3 

10% des ménages
soit 413ménages,

ascéens font partie 
de la population 

la plus riche.

100% du décile 9

Entre
14 736 et 15 340

euros/an

© DUNAMIS CONSEIL
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Paroles d'ascéens, d'ascéennes

Le questionnaire en ligne est resté accessible durant 182 jours, Les questionnaires "papier" ont été déposés par les répondants dans 5 urnes disposées dans des lieux de fortes fréquentations.

428 adultes âgés de 21 à 90 ans se sont exprimés. Ces
adultes ayant 106 enfants, adolescents et/ou jeunes
adultes à charge, nous parvenons à un total de répondants
de 534 ascéens. Pour mémoire, il était convenu de
n'accepter qu'un questionnaire par ménage.

60,57% 39,43%

Les 60-74 ans
27.5%

Les 30-44 ans
27.2%

Les + 75 ans
21.5%

Les 45-59 ans
20.2%

Les 20-29 ans
3.6%

31 % 
ont des enfants

 à charge 

30,4 %

3,7% des répondants gagnent
moins de 800 euros/mois 

12,96% gagnent moins 
de 1200 euros/mois 

23,33 % gagnent + de 
3500 euros/mois

25% des répondants
déclarent des difficultés 
 pour les déplacements. 

22,15% éprouvent des
difficultés pour les

démarches
administratives

47,7% souhaitent une 
réflexion visant le 

logement des personnes 
âgées autonomes.. 



0 5 10 15

La scolarité  

Les difficultés financières 

La dépendance 

Les difficultés professionnelles 

La solitude 

Le chômage, l'emploi 

Les problèmes de voisinage 

Les difficultés conjugales 

Les transports 

La sécurité (biens et personnes) 

L'environnement 

Le logement 

Réseaux sociaux
15.3%Santé

9.4%

Scolarité
18.8%

Alimentation
7.1%

Addictions
3.5%

Autres
20% Éducation au quotidien

25.9%

Non
65.9%

Oui
34.1%
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Les sujets qui préoccupent le plus les répondants. 

Quels sujets préoccupent les parents ? 

Souhaiteriez vous bénéficier d'actions 
de soutien à la parentalité ?

12,7% 

12,1% 

11,3% 

9,6% 

7,9% 

6,6% 

6,0% 

5,7% 

5,7% 

5,2% 

4,9% 

3,5% 
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« Accompagner les parents et plus particulièrement les 
familles monoparentales ».

P A R T I E  V I I I  
DES PISTES DE RÉFLEXION ET LES

ORIENTATIONS ISSUES DE LA CONSULTATION

1- Accompagner les parents et plus particulièrement les familles monoparentales ».

2- Promouvoir des actions de prévention à la santé

3- Associer encore plus les habitants aux aménagements urbains

4- Accompagner et réduire le risque d'une plus grande précarité de la population. 

5- Conduire une réflexion d'ensemble sur l'accompagnement de la petite enfance. 

6- Mener une réflexion d'ensemble sur le fonctionnement des services périscolaire, extra scolaire et jeunesse

7- Expérimenter de nouvelles formes de loisirs en direction des familles monoparentales et plus particulièrement en faveur
des mamans solos. 

8- Conduire une réflexion autour des nouveaux modes d'hébergement en  faveur des séniors "autonomes" . 
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